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ВСТУП 

За останні роки розвитку та становлення українського суспільства зна-

чно зросла підліткова злочинність. Асоціальна, протиправна поведінка, дії, 

які наносять шкоду суспільству, загрожують життю людей і загальному соці-

альному порядку серед підлітків активно займають перші позиції в українсь-

кій злочинності в цілому. 

За даними статистки від січня 2016 року та на сьогоднішній день, в Ук-

раїні, підлітками було скоєно 1325 злочинів. Серед них злочини проти життя 

(убивства, тілесні ушкодження) – 418; зґвалтування –25; грабежі,шахрайства, 

вимагання – 670; придбання та перевезення наркотичних речовин – 41; хулі-

ганство та вандалізм – 171[43]. 

Прояви делінквентності серед підлітків не являються новим відкрит-

тям, проте їх дослідження стає особливо актуальним у даний період часу. По-

гіршення економічної ситуації в країні, матеріальні труднощі, неблагополуч-

ний стан у сім’ях, безкарність, негативний вплив оточуючих та Інтернету – ці 

та інші тенденції дають підставу для виникнення та проявів делінквентності, 

тим самим ставлять перед психологічною наукою виключно важливе завдан-

ня: вивчення природи та закономірностей делінквентної поведінки, та її 

суб’єкту – делінквентної особи.  

Огляд літературних джерел показав, що аналіз делінквентної поведінки 

підлітків представлений у роботах Е. Дюркгейма, Р. Мертона, Е. Сатарленда, 

В.М. Іванова, А.Є. Личко, А.І. Кравченко, В.В. Ковальова, А.Ш. Коваль, С.І. 

Яковенко та ін. 

В Україні психологічними аспектами злочинності неповнолітніх 

займались: Н.Є. Афанасьєва, Г.А. Бадалян, Л.М. Балабанова, І.А. Видінєєв, 

А.Д. Гришко, А.Ю. Дроздов, Н.Є. Завацька, А.Ш. Коваль, Н.Є. Мілорадова, 

Є.М. Павлік, А.Н. Цильмак, С.І. Яковенко, І.А. Ярмиш та ін.. В основному 

дані дослідження стосувались ціннісно-мотиваційних, емоційно-вольових, та 

особистісних аспектів протиправної поведінки  у пубертатному періоді. 
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Спектр причин, які призводять до делінквентної поведінки підлітків 

неоднозначний та включає в себе як внутрішні, індивідуально-особистісні 

фактори ( Л.М. Балабанова, А.Д. Гришко, Н.В. Греса, А.Ю. Дроздов, М.А. 

Кузнєцов, У.Б. Михайлішин, І.Г. Шамриленко та ін..) так і зовнішні, соціаль-

ні ( А.М. Бандурка, С.П. Бочарова, Є.В. Землянська, П.В. Макаренко,         

С.І. Яковенко, І.А. Ярмиш, О.В. Ярош та ін..) 

Особливий різновид слідчих ситуацій утворюють злочини, що здійс-

нюються особами з високим рівнем конфліктності. Це хуліганство, тяжкі ті-

лесні ушкодження і вбивства. 

При певних умовах життєдіяльності індивіда ця якість може стати три-

гером злочинної поведінки. Проте, лише конфліктність далеко не завжди стає 

причиною здійснення злочину. Крім зовнішніх умов, велике значення мають 

схильність та готовність діяти в передбачуваному конфлікті певним чином, 

тобто - конфліктна установа. 

Різні аспекти установ поведінки підлітків у конфлікті показані в робо-

тах: Г. Зіммеля, У. Самнера, А. Смола, Б.Г. Ананьєва, О.Н. Леонтьєва,        

А.Г. Лурія, С.Д. Рубіштейн, А.А. Смирнова, Б.М. Теплова та ін. 

Конфлікти і конфліктну поведінку розглянуто в роботах: А. Адлера,  

М. Дойча, У. Мак-Дугалла, С. Сигеле, 3. Фрейда, Е. Фромма, К. Хорні,                       

А.Я Анцупова, І.Е. Ворожейкіній, Т.В. Драгуновой, А.Є. Лічко,                              

А.Я. Кібановой і ін. 

Дослідження установ і розуміння механізмів її впливу на поведінку 

людини розглядали ряд дослідників: Дж. Девіс, Ш. Надірашвілі, А. Прангі-

швілі, Д. Узнадзе, Г.М. Андрєєва, Н.П. Богомолова, Л.Н. Петрівська, П.В. 

Шихірева, В.В. Ядов. 

Широка поширеність делінквентної поведінки серед підлітків, омоло-

дження контингенту делінквентів, низька ефективність профілактичних та 

корекційних заходів, недостатня кількість досліджень спрямованих на ви-

вчення взаємозв'язку факторів, що детермінують поведінку делінквентів з рі-

зними проявами конфліктних установ обумовлюють актуальність роботи. 
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Мета роботи: вивчити особливості поведінки делінквентних підлітків, 

що мають конфліктну установу. 

Об’єкт дослідження: індивідуально-психологічні особливості делінк-

вентних підлітків. 

Предмет дослідження: делінквентна поведінка підлітків. 

Завдання дослідження:  

1. Провести теоретичний аналіз досліджень конфліктної установи в 

психологічній літературі, узагальнити виділені в наукових дослідженнях 

особливості конфліктної поведінки делінквентних підлітків. 

2. Виявити особливості агресивності і ворожості делінквентних підліт-

ків. 

3. Визначити характеристики конфліктної сфери делінквентних підліт-

ків. 

4. Проаналізувати особливості конфліктних установ делінквентних під-

літків. 

Методи дослідження: 

-Теоретичні методи: аналіз наукової та навчально-методичної літерату-

ри з психології, їх узагальнення та синтез, а також теоретичне узагальнення 

даних емпіричних досліджень. 

- Психодіагностичні методи: Рисунковий апперцептивний тест (РАТ) 

Л.М. Собчик (на базі тесту ТАТ) для вивчення конфліктних установ; Мето-

дика діагностики схильності особистості до конфліктної поведінки К. Тома-

са, в адаптації Н.В. Гришиної; Опитувальник Басса - Даркі «Діагностика ста-

ну агресії»; 

- Статистичні методи: описова статистика, кореляційний аналіз. 

База дослідження: Іванівське ВП Роздільнянського ВП ГУНПУ в Оде-

ській області, сектор превенції; Одеська загальноосвітня школа I-III ступенів 

№ 5; Іванівська загальноосвітня школа I-III ступенів, імені Б.Ф. Дерев’янка. 

Вибірку склали 90 підлітків, серед них 30 девіантних підлітків, 30 делінквен-

тних та 30 звичайних школярів. 
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Етапи дослідження. Дослідження складалося з 4 етапів: підготовчого, 

методологічного, психодіагностичного та заключного. 

Апробація роботи: результати дослідження були викладені та обгово-

рювались на студентській конференції ОНУ ім. І.І. Мечникова 27 квітня 2017 

року. 

Практична цінність роботи: дані результатів дослідження дають змо-

гу сформувати психологічні програми для корекції поведінки підлітків, які 

схильні до делінквентної поведінки. 

Структура тексту: робота складається з трьох розділів, дев’яти під-

розділів, об’єм – 88 сторінок, таблиці - 10, рисунки -14 , джерел використаної 

літератури - 74 , додатки - 11.  
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ВИСНОВКИ 

1. Проаналізувавши психологічну літературу, було визначено, що уста-

нова – це психологічний стан схильності суб'єкта до певної активності в пев-

ній ситуації. Конфліктна установа - схильність та готовність людини діяти в  

передбачуваному конфлікті певним чином. Конфлікт - це зіткнення протиле-

жно спрямованих, несумісних один з одним тенденцій у свідомості окремо 

взятого індивіда або групи людей. Протиріччя установ у підлітковому віці 

проявляється у вигляді підвищеної збудливості самого підлітка, деякої неврі-

вноваженості його характеру, порівняно частої, швидкої і різкої зміни на-

строїв і форм поведінки, що може призвести до різного роду конфліктів та як 

наслідок - делінквентної поведінки. 

2. У ході дослідження були виявлені особливості ворожості та агресив-

ності делінквентних підлітків. Вони характеризуються: схильністю до пове-

дінки, яка суперечить прийнятим соціальним та державним нормам, метою 

якої є заподіяння шкоди оточуючим та навколишньому середовищу через 

гнів, злість, лайку або фізичну агресію; властивістю або якістю особистості, 

що має наявність деструктивних тенденцій в області суб’єктно-об’єктних ві-

дносин. Також підлітків, які знаходяться у стані агресивності та ворожості 

характеризує неприязне ставлення до того, з ким вони перебувають у конфлі-

кті, провокаційні дії, порушення концептуальних і ситуативних норм спілку-

вання, низький рівень мовної та комунікативної культури, використання фі-

зичної сили проти іншої особи (нанесення тілесних ушкоджень), запальність, 

грубість, активна боротьба проти встановлених звичаїв і законів, заздрість і 

ненависть до оточуючих за дійсні і вигадані дії. 

3. При дослідженні конфліктної сфери делінквентних підлітків, було 

визначено, даній групі підлітків найбільш характерний такий тип поведінки, 

як суперництво. Це говорить про те, що підлітки даної групи не зацікавлені у 

співпраці з іншими, досягають поставленої мети використовуючи свої вольо-

ві якості; намагаються, в першу чергу, задовольнити власні інтереси на шко-
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ду інтересам інших, змушуючи їх приймати потрібне їм рішення проблеми, 

активно демонструють свою позицію, претензії та опір. 

4. Проаналізувавши конфліктну установу делінквентних підлітків, було 

виявлено ряд її особливостей та фактори її утворення: роздратування, агреси-

вні реакції, відторгнення, сімейні конфлікти, приниження, вербальна агресія, 

агресивність, ворожість, образа, підозрілість та фізична агресія. Конфліктна 

установа делінквентних підлітків характеризується порушенням прийнятих 

соціальних норм та скоєння протизаконних дій; застосуванням фізичної агре-

сії, у вигляді нанесення тілесних ушкоджень іншим; проявом заздрості та не-

нависті до оточуючих; проявом негативних почуттів у бік інших, недовірі до 

оточуючих, приниженням інших, використанням вербальної агресії: крик, 

лайка, ненормативна лексика. Все це призводить до появи поведінки, яка є 

асоціальною та протиправною, яка проявляється у діях, які наносять шкоду 

суспільству, погрожують життю інших людей та загальному соціальному по-

рядку та карається згідно кримінального кодексу.  
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